
                                                                                       
 

BIÊNIO 2024/2026 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONCID 

REPRESENTAÇÃO CARGO NOME  PRESENÇA 

Chefia de Gabinete da 

Secretaria Municipal de 

Obras, Meio Ambiente, 

 Planejamento Urbano e 

Serviços Públicos 

Presidente  Sandra Regina Olivieri PRESENTE 

Diretoria de 

Planejamento Urbano 

Titular e 

Secretária 
Ane Caroline Campos Almeida PRESENTE 

Suplente e 

Secretário 

Suplente 

Patricia Ventura dos Santos PRESENTE 

Diretoria de Engenharia 

de Obras 

Titular Gabriela Aparecida Braga PRESENTE 

Suplente 
Carlos Alberto Montes da Costa 

Junior 
PRESENTE 

Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social 

e Habitação 

Titular Rafael Augusto Bispo PRESENTE 

Suplente Vanderlon Oliveira Gomes AUSENTE 

Secretaria Municipal de 

Finanças e Tributação 

Titular Mauricio Riuji Matsumoto AUSENTE 

Suplente Marcio da Cunha Pinto AUSENTE 

Secretaria Municipal de 

Emprego e 

Desenvolvimento 

Econômico 

Titular Evandra Franco de Melo PRESENTE 

Suplente Gustavo da Silva Gusmatti AUSENTE 

Gabinete do Prefeito 

Titular Heitor Herruso Pereira Gerevini PRESENTE 

Suplente 
Milena Barboza Aguilar dos 

Santos 
AUSENTE 

Associação dos 

Moradores e Amigos da 

Vila de Luís Carlos – 

AMALUCA 

Titular 
Gisele de La Salette Leite da 

Silva 
PRESENTE 

Suplente Rosângela Aparecida Devidé PRESENTE 

Associação de 

Moradores do Bairro 

Freguesia da Escada 

Titular 
Larissa Lemes da Silva de 

Andrade 
AUSENTE 

Suplente 

 Danilo de Maio Stilhano AUSENTE 



                                                                                       
 

Conselho de Arquitetura 

e Urbanismo de São 

Paulo – CAU/SP 

Titular Amanda Lopes Guimarães PRESENTE 

Suplente 
Grazieli Benedita Torralbo 

Quintana Vicente  
AUSENTE 

Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia 

do Estado de São Paulo 

CREA/SP 

Titular e 

Vice 

Presidente 

Nara Su Ellen Viana da Silva PRESENTE 

Suplente João Pedro Eroles Freire PRESENTE 

Representante da 

concessionária de 

serviço público de 

saneamento básico do 

Município 

Titular Walter de Souza Cabral AUSENTE 

Suplente João Aguiar Valim AUSENTE 

Representante do 

segmento imobiliário do 

Município 

Titular 
Alejandra Del Carmem Perez 

Gonzalez 
AUSENTE 

Suplente 
Natália Fernanda Ferreira de 

Andrade Pontes Brito 
AUSENTE 

Cidadão residente no 

Município, detentor de 

notório saber sobre a 

realidade e a 

problemática deste, 

indicado pelo Prefeito 

Municipal 

Titular 
Adenilson Aparecido Leite 

Benfica 
PRESENTE 

Suplente Luiz Augusto Neme AUSENTE 

A 25 de março de 2025, às 17 horas e 30 minutos, no Auditório da Secretaria Municipal de 

Emprego e Desenvolvimento Econômico localizado na Rua 19 de Setembro, 127 Centro, 

realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Cidade – CONCID do Biênio 

2024/2026, com a presença dos membros titulares e suplentes conforme segue: 

representante da Chefia de Gabinete da Secretaria Municipal de Obras, Meio Ambiente e 

Bem-Estar Animal, a Presidente do CONCID Sandra Regina Olivieri, representantes da 

Diretoria de Planejamento Urbano, a titular e secretária Ane Caroline Campos Almeida e 

sua suplente e secretária suplente Patricia Ventura dos Santos, representante da Diretoria 

de Engenharia de Obras, a titular Gabriela Aparecida Braga e seu suplente Carlos Alberto 

Montes da Costa Junior, representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 

e Habitação, o titular Rafael Augusto Bispo, representante da Secretaria Municipal de 

Emprego e Desenvolvimento Econômico, a titular Evandra Franco de Melo e seu suplente 



                                                                                       
 

Gustavo da Silva Gusmatti, representante do Gabinete do Prefeito, o titular Heitor Herruso 

Pereira Gerevini, representante da Associação dos Moradores e Amigos da Vila de Luís 

Carlos – AMALUCA, a titular Giselle de La Salette Leite da Silva, a suplente Rosângela 

Aparecida Devidé, representante do conselho de Arquitetura e Urbanismo de São Paulo – 

CAU/SP, a titular Amanda Lopes Guimarães, representante do Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia do Estado de São Paulo – CREA/SP, a titular e vice presidente 

Nara Su Ellen Viana da Silva e seu suplente João Pedro Eroles Freire, representante cidadão 

residente no munícipio, detentor de notório saber sobre a realidade e a problemática 

deste, indicado pelo Prefeito Municipal, o titular Adenilson Aparecido Leite Benfica. Anexo 

Controle de presença assinada pelos membros citados.  

A Sra. Sandra Regina Olivieri, Presidente do Conselho da Cidade – CONCID do Biênio 

2024/2026, realizou a abertura da presente reunião agradecendo a presença de todos. 

Reunião que teve como objetivo a discussão sobre as etapas de preparação da 2º 

Conferência Municipal da Cidade, a distribuição das responsabilidades, a organização 

dos eixos temáticos e a definição de estratégias de divulgação.  

A presidente deu início à reunião, destacando a importância da conferência para o 

desenvolvimento de propostas de políticas públicas que atendam às necessidades da 

cidade. Ela ressaltou a relevância de ampliar o conhecimento dos participantes sobre os 

eixos que serão debatidos. A conferência terá como base a participação ativa, onde os 

participantes poderão interagir e sanar dúvidas sobre os temas apresentados. 

A presidente explicou que haverá palestras que envolverão a participação do público. Os 

palestrantes já foram definidos, e o objetivo é garantir que os conteúdos sejam relevantes, 

discutindo temas como urbanismo e planejamento urbano, que têm impacto direto na 

realidade dos cidadãos. Ela também mencionou que a dinâmica da conferência 

permitirá a troca de experiências e a elaboração de propostas coletivas. 

Outro ponto discutido foi a representação de Guararema na conferência. Com a equipe 

de coordenadores de apoio, os delegados que serão eleitos ao final da conferência, os 

convidados e os observadores. Ela reforçou a importância da participação ativa desses 

delegados, pois eles terão um papel crucial na elaboração e defesa das propostas 

durante o evento. 



                                                                                       
 

Foi abordada também a necessidade de ampliar a divulgação da conferência, com 

ênfase em convidar empresários, representantes de sindicatos, associações e a sociedade 

civil de modo geral. A presidente destacou que a participação de todos é fundamental 

para que o evento tenha um impacto positivo na formulação de políticas públicas. 

Antônio, um dos participantes, fez uma observação sobre a importância da divulgação 

para garantir a presença de um público significativo. Ele sugeriu que a divulgação fosse 

realizada com antecedência para alcançar mais pessoas. 

Em seguida, a presidente explicou que a conferência será dividida em três eixos temáticos, 

e foi solicitada a ajuda dos membros da comissão e do conselho para que se 

voluntariassem como moderadores ou auxiliares na organização dos eixos. Ela sugeriu que 

seriam necessários pelo menos dois a três moderadores para cada eixo, para garantir que 

as discussões fluam bem. Giselle, arquiteta presente na reunião, se prontificou a ajudar, 

assim como outros membros que manifestaram interesse em colaborar com os eixos. 

Ficou clara à necessidade de contar com especialistas nas áreas específicas de cada 

eixo, pois isso garantiria que as propostas fossem bem fundamentadas e viáveis. O objetivo 

é envolver profissionais qualificados, como advogados especializados em direito público e 

outras áreas relevantes, para mediar as discussões e auxiliar na formulação de propostas 

concretas. Roger, especialista em direito emocional, se colocou à disposição para 

contribuir com sua experiência, e a presidente pediu para que ele se envolvesse com um 

dos eixos. 

Foi discutido também que cada eixo terá um espaço de trabalho para que as propostas 

sejam redigidas, organizadas e consolidadas. A equipe técnica da Prefeitura estará 

dividida entre os eixos para ajudar na organização e para garantir que as propostas 

estejam alinhadas com as necessidades da população. 

Ao longo da reunião, surgiram algumas dúvidas em relação ao critério de participação. 

Uma das questões levantadas por um dos membros foi sobre a possibilidade de 

participação de moradores de áreas rurais e pessoas de fora do município. A presidente 

respondeu que todos os cidadãos são bem-vindos, e que a conferência busca ser 

inclusiva, independente da localização. Também esclareceu que os resultados da 

conferência têm grande importância, pois as propostas formuladas durante o evento 



                                                                                       
 

serão encaminhadas para a conferência estadual. Enfatizou que, embora o processo 

envolva muitos desafios, os resultados esperados serão fundamentais para o 

aprimoramento das políticas públicas no município. 

Outro ponto discutido foi o número esperado de participantes. A presidente mencionou 

que a experiência de edições anteriores indicava a participação de pelo menos 130 

pessoas, mas que o objetivo era superar esse número para garantir uma ampla 

representação da sociedade. A participação de pessoas qualificadas, como 

representantes de áreas chave (educação, saúde, etc.), será crucial para o sucesso do 

evento. 

A reunião também tratou da estratégia de divulgação. A presidente informou que a 

equipe de comunicação da Prefeitura já estava preparando material para ser publicado 

nas redes sociais, com datas, horários, locais e informações sobre os palestrantes. A 

intenção é gerar mais engajamento e atrair um público diversificado, incluindo pessoas 

que talvez não tenham um interesse imediato, mas que poderiam ser atraídas pela 

relevância dos temas. 

Antes de encerrar, a presidente pediu para que todos os membros da comissão e do 

conselho confirmassem sua disponibilidade para participar da organização dos eixos, e se 

possível, que informassem quais áreas gostariam de atuar. A participação de todos, 

segundo ela, é essencial para garantir que as propostas resultantes sejam de qualidade e 

representativas de toda a comunidade. 

Não havendo mais manifestações ou solicitações por parte dos membros presentes, às 18h 

e 20min, a Sra. Sandra Olivieri deu por encerrada a presente reunião e eu, Ane Caroline 

Campos Almeida, lavrei a presente ata. 

 

 

 

 








